

我们身边的**榜样**

# 崔宇的救援地图

——记山西省十佳(优秀)青年志愿者、淮海工业集团六分厂装配工崔宇

本报记者 韦婧 通讯员 晋爽

“我爷爷是红军,爸爸是军人,我外公也是当兵的……”说着自己的家谱,崔宇如数家珍。或许是受家庭的影响,崔宇好像天生就是名热血青年。在他内心深处,总想多做些什么为别人送去温暖与帮助,也给自己留下值得回忆的青春。

从部队退役之后,崔宇一边选择进入中国兵器淮海工业集团,为国防建设出一分力;另一边,加入了各式各样的公益组织,红十字会、启明星特殊儿童托养中心、BSR蓝天救援队……按崔宇自己的解释,就是想多做一些、做好一些,为社会尽一份绵薄之力。

## 河南:一次难忘的经历

大家第一次知道崔宇在做公益,是因为一张照片。这张照片记录了在2021年7月河南郑州的特大暴雨中,崔宇脚上沾满了泥土,双手抱着一位老人坚毅前行。

“我们进入到灾区,被分配去救援两户人家。当时,雨越下越大,他们所在的高处,也马上要被淹没。我们都有些紧张,一边摸索一边推进。非常幸运,在被雨水淹没之前,我们成功到达了高地,把那两家人都救了出来。”崔宇回忆起当时救援的场面,有些激动,也有些心有余悸。

“那次是真的很难,水围困了道

路,身边也没啥物资,我们只能靠啃方便面、喝冷水度日,但是能为被困群众提供哪怕一点帮助,我都觉得一切值得。”崔宇摸着自己的头,带着憨憨的微笑说。

特大暴雨,让不少群众受困,危难面前,许许多多像崔宇这样的民间志愿者,用实际行动身体力行,解救也温暖了被困的人。

## 甘肃:有意义的坚守

去年冬天的甘肃地震,崔宇又报名前去救援。他和20几名蓝天救援队的伙伴,开了好几天的车,终于到达了救援现场。崔宇和伙伴们顾不上调整生活节奏,冒着余震的危险,深入废墟之中寻找生命迹象。

“我们到的时候,人基本上被救出来了,但还需要抢救一些物资和动物。”崔宇说。

那次救援过程中也让崔宇感受到了生命的伟大。“那天,我搬开了一个石块,救出了两只羊,母羊全程将小羊护在身下,那画面真的是令人动容。”说起这一幕,崔宇眼眶里闪着晶莹的泪花。

生命,对每个人而言都是非常珍贵的。这一幕幕,让崔宇觉得,坚持做公益,让更多人感受到社会的关爱和温暖,是非常有意义



崔宇在暴雨中勇救受灾群众。图片由受访者提供

的坚守。

## 山西:生我养我温暖我的地方

虽然去了很多地震、水灾的现场,但对崔宇而言,山西本地的救援才是家常便饭。

“有很多驴友,会去如平顺这样的地方爬山,经常会有些意外发生。遇到紧急情况,我们会第一时间到达现场。”

有一次,崔宇下班后接到了救援信息,一看自己能赶上,就毫不犹豫地前往现场。从晚上9时,一直找到凌晨两三点,终于把被困人

员救了回来。

即便遇到这种高强度、需要熬夜的情况,崔宇也丝毫没有耽误本职工作。“虽然我爱做公益,但我从来不会耽误手上的活,要不上班干,要不和同事换班。可能因为我当过兵,身子骨硬朗,也可能救人助人本就让人振奋,第二天回来工作,不仅更加高效,整个人状态也更好了。”说起这些,崔宇有些自豪。

崔宇,这位心怀大爱的热血青年,把自己的时间、精力倾注在了工作上,也倾注在了他热爱的社会公益事业中。

## 潞州区长兴社区新时代文明实践站开展公益摄影活动

### 定格岁月微笑 传递温情关怀

本报讯 记者王晶晶报道:日前,潞州区东街街道长兴社区联合山西银行开展公益摄影活动,为辖区居民送去温暖,记录并见证他们的幸福时刻。

“阿姨,笑一笑,十年少。”“奶奶,您再往爷爷这边靠一点呗。”“爷爷,看镜头,123,茄子。”在社区工作人员的引导下,一张张被岁月雕琢过的面孔绽放出幸福的微笑。拍摄现场,社区工作人员早早在门口迎接前来拍摄居民,为他们登记信息、打理发型、整理衣服,让他们看起来更加精神。摄影师运用自己的专业技能和经验,耐心地教他们摆好姿势。一阵阵欢笑声此起彼伏,一对对老年朋友紧紧依靠,随着一声声快门声,一张张承载着爱与幸福的照片被记录下来。

“感谢你们,我和老伴多年没有合照了,每次出门说去拍,总会被这样那样的事耽搁住,这次也算圆了一个心愿,非常感谢大家!”参加活动的张爷爷这样说。

此次活动定格了居民美好生活的瞬间,增进了与居民之间的感情,丰富了居民的精神文化生活,增强了居民的认同感和归属感。长兴社区新时代文明实践站将继续加强文化建设,积极举办各类文化活动,创新活动形式,不断丰富居民的日常生活,提高居民参与积极性,为居民提供良好的文化生活环境。

## 警营传真

### “别急,别慌,我们来了!”

本报记者 许福勇 常乾栋

某安全抬到山下,并协助医护人员将其送上救护车。

因救援及时,目前范某已脱离危险,情况稳定。

#### 民警暖心多方奔走 解决孩子落户难题

日前,辖区群众栗女士来到襄垣县公安局王桥派出所求助,称其孩子快到入学年龄,但因孩子是抱养的,一直没能落户,请求民警给予帮助。

原来,栗女士于2019年经人介绍,在长子县抱养了一名男婴,当时因男婴亲生母亲的原因一直未能办理抱养相关手续,所以给孩子上户口成了压在栗女士夫妻二人心头的一块巨石。眼看孩子渐渐长大,马上要到入学年龄了,夫妻二人抱着一丝希望来到派出所,希望户籍民警能够帮忙解决孩子的户口问题。了解情况后,民警立即展开走访调查,经多方奔走、大量工作,终于协助栗女士补办了抱养手续,并收集了孩子上户所需的印证手续,提交上级户籍管理部门审批,为孩子成功上户。

9月3日,栗女士怀抱三束鲜花、手持一面锦旗走进派出所,感谢

民警多日来的无私帮助,这面印有“热情为人民服务 真诚为群众排忧解难”的锦旗,充满着最真挚的谢意。

#### 丢车闹“乌龙” 民警秒“破案”

近日,平顺县公安局虹梯关派出所民警经过细致工作,快速破获了一起因记错停车位置引发的车辆失窃“乌龙案”,“被盗车辆”被成功找回。

当日晚7时,虹梯关派出所接到群众王某报警,称自己刚买的20多万元的新车被盗,民警立即赶到现场展开调查。经询问,原来王某驾车从潞城区来到平顺县虹梯关乡采摘药材,返回时由于天色已晚迷失方向,他找了半天也没发现自己的爱车,惊慌之余认为被盗,于是急忙报警求助。

经过现场勘查和调取周边监控视频,民警并未发现可疑人员,便判断可能是王某记错了停车位置,遂沿路展开寻找,最终在距现场1公里外的马路边发现了报警人的车辆。“谢谢警察同志,没有你们的帮助,我真不知道该怎么办!”看到“失而复得”的爱车,王某激动地向民警连声道谢。

#### 女子深山被马蜂蜇伤 民警艰难跋涉全力救援

近日,黎城县公安局黎侯派出所接到辖区群众桑某求助电话,称其母亲范某在岩井山上采摘连翘时,被马蜂蜇伤,行动困难。民警立即联系消防部门一起赶往现场开展救援,同时通知120在路边等候。

由于岩井山地势陡峭,树林密布,荆棘丛生,民警和消防队员带着担架,深一脚浅一脚艰难行进,通过不间断地呼喊范某的姓名,在山上进行“地毯式”搜寻。“找到了!在这里!”经过近2个小时的艰难攀爬和寻找,救援队终于到达了伤者的身边。此时的范某躺在地上,全身乏力,下半身已无知觉,情况十分危急。大家齐心协力将范某固定在担架上,小心翼翼抬着担架,在蜿蜒的山路间快步行走,经过1个多小时的努力,终于将范